

Credința

Bolșevicii fug din Caucaz

Cleștele dela Kalaci se strânge mereu

BERLIN. Agenția DNB transmite: Sovietele continuă să prezinte catastrofa din sectorul sudic al frontului ca o manevră îndrăzneată, deși trupele lor se retrag în debandadă în fiecare zi. Coloanele sovietice încearcă să se îndrepte spre porturile sovietice ce mai sunt libere pe coasta Mării Negre, unde încearcă să se imbarce. Incer-

cările aceste sunt zădărnicate de forțele aeriene germane care zi și noapte bombardează căile de comunicație și porturile. Astfel în ultimele 24 ore, aviația germană a scufundat în porturile sovietice de pe coasta Mării Negre 11 vase de transport cu o deplasare de 43.000 tone. — Alte 9 vase de transport au fost avariate în aceleași porturi

Cleștele dela vest de Kalaci se strânge mereu și inamicul încercuit acolo este atacat din toate părțile. Câmpul de luptă prezintă aspectul unei mari bătălii de încercuire. Orice încercări ale inamicului de a se concentra și regrupa, sunt instantaneu nimicite de aviația germană. Soarta bolșevicilor, care în acest sector reușesc să treacă Donul, este aceeași: ei sunt ajunși și zdrobiți de avioanele germane de asalt.

În sectorul Rjev atacurile de ușurare ale sovieticilor sunt respinse, deși ei dau lupte înverșunate. Linile germane însă nu pot fi trecute. Infanteria germană, secundată de

artileria respinge orice atac bolșevic.

După curățirea regiunii dela Malkop, forțele sovietice au început să se retragă în munți, fiind mereu

hărțuite de avioanele germane.

Între Don și Sal, nimicirea forțelor bolșevice continuă. De asemenea la nord-vest de Kalaci, în sec-

torul Veronej au fost observate, într-o pădure concentrări de trupe sovietice. Ele au fost atacate violent de avioanele Stuka și respinse.

Comunicat special:

Un port-avion scufundat în Mediterană

Berlin. INALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR GERMANE TRANSMITE DELA CARIERUL GENERAL AL FÜHRERULUI, URMĂTORUL COMUNICAT SPECIAL:

UN SUBMARIN GERMAN A SCUFUNDAT, ERI LA AMIAZI, ÎN MEDITERANA APUSEANĂ PRIN LOVITURI DE TORPILĂ, VASUL PORT AVIOANE „EAGLE” APARTINAND MAREI BRITANIE.

BERLIN. Agenția DNB transmite: ÎN LEGATURA CU SCUFUNDAREA VASULUI PORT AVIOANE EAGLE SE ARATA CA VASUL AVEA O DEPLASARE DE 23.600 TONE AVÂND LA BORD ÎN TOTAL 21 AVIOANE ȘI UN ECHIPAJ COMPUS DIN 750 OAMENI. ÎNȚIAL VASUL FUSESE CONSTRUIT PENTRU REPUBLICA CHILI, DAR ÎN 1937 A TRECUT SUB PAVILION BRITANIC, FIIND TRANSFORMAT ÎN VAS-PORTAVIOANE.

1012 avioane bolșevice doborâte

BERLIN. Agenția DNB, transmite: Din sursă militară se anunță că între 1 și 10 August, Sovietele au suferit cele mai mari pierderi în avioane, într-adevăr în acest interval de timp bolșevicii au pierdut 1012 avioane. Dintre aceste

828 au fost doborâte de vânătorii germani în lupte aeriene, 114 de apărarea antiaeriană, iar restul a fost distruse pe sol în cursul atacurilor date dela mică înălțime.

Ciocniri sângeroase la Bombay

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB retransmite telegramă următoare din Londra: Toți corespondenții din India ai ziarelor londoneze anunță, că pretutindeni în India au fost cioc-

niri sângeroase între poliția engleză și populația indiană. La Bombay — scrie ziarul Daily Herald — întreprinderile engleze sunt oprite din lucru și numerele tramwale și au-

tobuze au fost arse pe străzi. Deoarece tramwalele și-au încetat circulația, activitatea este complet paralizată. În unele cartiere din Bombay, manifestații domină și

tuajă, iar poliția engleză a fost nevoită să izoleze aceste cartiere.

GENEVA. (Rador.) După cum anunță din Bombay agenția Exchange Telegraph, citată de corespondentul agenției DNB, poliția engleză a dat o luptă în toată regula cu partizanii lui Gandhi la gara Dadar în apropiere de Bombay.

La Alahabad, Poona, Calcutta și New Delhi poliția a trebuit deasemenea să tragă mai multe ori asupra manifestațiilor indieni. Același corespondent menționează că guvernul englez din India a extins starea de asediu și la alte regiuni din India. Lucrătorii marilor uzine de aluminiu din Calcutta urmând exemplul celor dela uzinele textile, au încetat lucrul. Același agenție telegrafică anunță că poliția engleză intervine cu o brutalitate deosebită contra studenților indieni.

Generalul Gort a căzut

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Ministerul de război britanic a anunțat că generalul Gort a căzut pe frontul din orientul mijlociu.

26 VASE INAMICE SCUFUNDATE

BERLIN. Agenția DNB transmite: În ultimele 24 ore au fost scufundate 26 vase inamice.

SPORT

Mare concurs de innot la Arad

ARAD. In organizatia Federatiei de sporturi pe apă se va organiza în localitate un mare concurs de innot, în ziua de 15 August a. c. care se va desfășura la Strandul Neptun, la care pot participa toate societățile sportive afiliate, precum și particularii.

Doritorii de a lua parte la acest concurs se vor înscrie la d. profesor instructor Emil Ionescu, în fiecare zi între orele 6-7.30 d. m. la Strand. Concursul va cuprinde toate pro-

bele de innot. Invingătorii vor primi diplome și după posibilități și alte premii.

Aci arătăm că în cadrul acestui concurs, primul de acest gen în orașul nostru în anul în curs, vor face demonstrații elevii și elevii de la școala de innot, care au urmat cursurile dlui T. E. Ionescu, instructor oficial al federației respective. Programul detaliat al concursului îl vom publica într'un număr viitor.

Echipa germană pentru matchul cu România a fost alcătuită

ARAD. Ziarele germane care sosesec în localitate, dau cea mai mare atenție întâlnirii de football dintre Germania și România, care va avea loc Duminică, 16 August, în orașul Beuthen, Germania. Coloane întregi sunt ocupate cu descrierea jucătorilor echipei germane, în care se dau amănunte și despre capacitatea jucătorilor români, considerați la Berlin și în marile centre sportive germane ca adversari foarte periculoși și de mari posibilități. Din aceleași ziare mai aflăm că

toate biletele pentru această întâlnire au fost vândute de acum două săptămâni. Astfel la match vor asista, în afară de oficiali, peste 35 mii de spectatori. Din partea populației și a sportivilor germani s-au făcut cereri pentru amenajarea stadionului și să se permită vânzarea și a altor locuri peste cele care au fost deja reținute. Precum se vede și publicul sportiv german așteaptă această întâlnire cu mult interes și cu vădită nerăbdare.

Gloria și Crișana CFR vor participa la campionatul „Cupa Eroilor”

ARAD. Aflăm că cele două fruntașe din localitate ș. a. Gloria și Crișana CFR și-au și dat adeziunea pentru participare la Cupa Eroilor, pro-

lectată pentru toamna aceasta și de care noi ne-am ocupat mai pe larg în numărul ziarului nostru de ieri.

POPICE

Crișana C.F.R. la Timișoara

ARAD. Sâmbătă, 8 August echipa arădănească Crișana CFR, la invitația echipei timișorene ILSA s'a deplasat la Timișoara, unde însă cu regret a trebuit să ia la cunoștință că coechipierii Ilsei au uitat de invitația lor, lasând pe arădani într'o situație destul de penibilă, neștiind încotro s'apuce căci nu reau așteptați de nimeni la gară.

Totuși cu ajutorul a câtorva cunoștințe s'a legat matchul amical cu echipa Electrica care a dat următoarele rezultate:

Crișana CFR într'o formă excepțională a dăspus de echipa Electrica cu frumosul scor de 247:146.

Formațiunile: Crișana CFR: Mercea, Buptea, Negreanu, Petruța, Roșca, Stroia, Buicu, Muntoiu Stroia, Ciocărlău, Poștaș, Colonic. Iar echipa de 6, care era formată din Mercean, Buptea, Negreanu, Roșca, Raicu, Colonic; s'au ajuns la frumoasa performanță de 260:230, adică ambele matchuri s'au terminat cu victoria arădănilor, numai nu asupra echipei care era de așteptat.

În ședința Regionalei de ieri seara s'au sortat următoarele matchuri care se vor disputa pe arena Măceșari, pentru cupa „Prietenii”.

Duminică la orele 17 Metal — Tricolor.

Prietenii—Măcelari la orele 19. Joi seara Gutenberg—Crișana

CFR la orele 20.30, iar Invingătorul va juca cu Infrățirea, iar Duminică se va juca la orele 16 cu echipa Fortuna.

INFRAȚIREA și CRIȘANA CFR. DUMINECA LA PETROSANI

Echipele arădane Infrățirea și Crișana CFR se vor deplasa Duminică 16 August a. c. la Petrosani, unde vor susține câte 2 matchuri cu 2 echipe aparținând Regionalei din Valea Jiului.

CONVOCARE

Clubul sportiv „Transilvania” din localitate roagă toți membrii săi ca Duminică înainte de masă să fie prezenți la sediul clubului în vederea unor discuțiuni de interes general și personal.

Cum se respecta ordinul lui Stalin

BERLIN. (Radior.) Sublocotenentul Vikusin, care a fost făcut prizonier de trupele rapide germane în apropiere de Mineralnyvody, a declarat între altele că niciodată bolșevicii nu ar fi putut să creadă că, cu toată căldura tropicală, germanii ar putea să înainteze cu un ritm de mai mult de 60 km. pe zi. „Noi tocmai discutăm ordinul dat de Stalin, în care se spunea că continuarea retragerii însemnează ruina Uniunii So-

vietice când tancurile germane au intrat în orașul nostru. Totul a fost atât de repede, încât nici nu s'a putut semnală intrarea germanilor. Fără să fi putut recurge la arme, am fost încercuiți și desarmați. Numai camaradul Sokolin, comisarul sovietic al regimentului nostru, care până atunci făcuse atâta caz de ordinul lui Stalin a putut fugi, profitând de desordinea provocată de intrarea germanilor”.

Preschimbarea biletelor de 500 lei cu chipul fostului rege Carol al II-lea

Atragem atențiunea cititorilor noștri că termenul pentru încetarea puterii de circulație a tuturor biletelor de 500 lei, fără excepție, având chipul fostului rege Carol al II-lea, expiră la 15 August 1942.

În seara zilei de 15 August, încetează puterea de circulație a acestor bilete.

După această dată ele vor putea fi preschimbate numai până la 15 Septembrie 1942 inclusiv și numai la ghișeele Băncii Naționale din București și provincie.

Publicul este rugat de pe acum să prezinte aceste bilete la preschimbare, cunoscând că nu se vor

mai acorda alte termene noi.

Dela 15 Septembrie 1942 rămâne în circulație numai biletul de 500 lei de culoare cafenie cu filigran continuu „BNR” în hârtie.

D. ROOSEVELT VA ADRESA UN MESAJ INDIENILOR

LISABONA. (Radior.) Agenția Stefara transmite:

Se află din Washington că președintele Roosevelt va adresa un mesaj indienilor invitându-i să renunțe la campania de nesupunere civilă.

MICA PUBLICITATE

FIR „ORIENT” agentură generală exploatare de păduri și comerț de diferite articole s'a mutat pe str. Barișiu. 5898

DE VANZARE 2 veri de 8 luni și jumătate, rasa Jork curat. Vulpe Savu, Felnac, No. 247, jud. Timiș. 5888

ANGAJEZ imediat femei pentru curățenie și fiert fără spălat. Dr. Brâncoveanu, str. Coșbuc 15. 5888

DE VANZARE un dormitor francez alb și un războiu de țesut covoare. Micălaca Nouă. Str. Maximilian 10. 5884

PIERDUT pe Str. Consistoriului o condică cu chitanțe de radio. Găsitorul este rugat a le preda la biroul de radio din Str. Brătianu. 5903

DE VANZARE cărămidă veche în Str. Bărbășle și Credință 25, vis-a-vis de Spitalul de Copii.

CASA DE VANZARE, cu 1x3, 1x2 camere, baie, parnet, 1 milion 800 mii lei, cu 6 locuințe 1 milion 500 mii lei, cu 1x3, 2x2 locuințe 650 mii lei, 3 camere, baie, 700 mii lei, cu 7x1 locuințe 600 mii lei, 2 camere baie, 500 mii lei, cu 3x1 locuințe 550 mii lei, cu 2 camere 230 mii lei. Nicoloviciu, agentur, Piața Avram Iancu 21. 4930

BALANTA nouă farmaceutică, 500 gr. de vânzare. „Tipel” bodegă Str. Moise Nicoară 2. 5904

CAMERA MOBILATA de închiriat. Str. Epscopei 46.

FIRMA „ERIKI”, atelier de reparat mașini de scris, Bdul. Reg. Maria 13, proprietar Hanciu Alexandru, caută ucenic de origină etnică română. 5907

CASA IN CENTRU de vânzare, având 4 prăvălii și 2 locuințe, 1.600.000 lei. Adresa la ziar. 5908

DE VANZARE IN BUJAU pe Str. Sportului 4, o casă cu grădină mare. 150.000 lei.

DE VANZARE la „Tempo” casă de comision plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment la covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Gumpăria mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Balata) Eischer Elza Telefon 4275.

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Singura din Arad

ATENȚIUNE!

De JOI ultimul film (care se află în Europa) a lui

Deanna Durbin Fetitele au crescut

Azi ultima zi:

ALIDA VALLI, FOSCHO GIACCHETTI: „LUMINA IN INTUNERIC”
Venit și vizitați frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7, 10 și 9.30 în grădină.

ARO

Să adunăm îmbrăcăminte de iarnă pentru ostași noștri

ARAD. Comitetul municipal de patronaj, adresează următorul apel: — In timpul când frații și bărbații noștri se jertesc în lupta sfântă pentru gloria românească și creștinătate, — noi cei rămași acasă trebuie să fim vrednici de pilda și sacrificiul lor, fiind alături de ei cu gândul și cu grija noastră.

Să ne gândim cum să le asigurăm pentru iarnă, îmbrăcăminte caldă, care să-i protejeze pe câmpul de luptă contra suferințelor frigului, să ne îngrijim ca familiile și copii luptătorilor să aibă cele necesare pentru iarnă. In zilele de 29 și 30 August a. c. echipele consiliului de Patronaj al Operelor Sociale vor veni

în fiecare casă, ca să adune darurile publicului: flanele, pulovere, haine, blănuri, mănuși, ciorapi, etc. pentru ostași. Fiecare cetățean să-și facă datoria, pregătind pentru aceste zile tot ce se va putea găsi în casa fiecăruia, cu gândul că astfel răspunde la chemarea celor ce luptă și mor pentru noi.

Cumpăr Rețete de Stat
la prețul zilei: OLĂRIU
Str. Brătianu 8
Comision de Bancă, telefon 24-24

Știri diverse

— PENTRU PROPRIETARI DE BICICLETE. In conformitate cu ordinul telegrafic al Direcției Generale a Poliției Nr. 23182 din 7 August 1942:

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de biciclete de pe teritoriul județului Arad să se prezinte cu bicicletele la control în curtea Ceroului Ide Recrutare Arad, după cum urmează:

In ziua de 13 August 1942 dela Nr. 1—5000, in 14 August 5001—10.000, la 15 August dela 10.001—20.000.

Proprietarii vor prezenta odată cu bicicleta și actul oficial din care se constată originea etnică a proprietarului.

Cei care nu se vor prezenta vor fi trimiși în judecată.

— PENTRU CEI CE VOR SA EDITEZE CALENDARE. Serviciul cenzurii din Prefectura județului, aduce la cunoștința celor interesați și tipografiilor din Arad și județ, că cei ce vor să editeze calendare pentru anul 1943, să se adreseze întâi pentru lămuriri Serviciului local al cenzurii presei, dela Prefectura județului Arad.

— BATAE. Dumitru Pădurean din str. Abrud 35, a bătut pe Dumitru Popovici domiciliat în str. Dr. I. Suciu nr. 113, cauzându-i leziuni corporale.

— AVIZ. Subscriitorii care au achitat pentru „Imprumutul Reîntregirii 1941” la Administrația Financiară Arad, Ghișeul Central și posedă chitanța Nr. 5001—6600 579151—579250, 579751—580000 943451—943700, 944001—944250 și 944751—944880 să se prezinte cu chitanțele de mai sus cât mai urgent la Perc. II Arad, Camera No. 14, pentru a-și ridica titlurile. In caz contrar titlurile neridicate se vor consemna la depuneri.

— INAINȚAT PARCHETULUI. Ioan Ciurar din Colonia Țiganilor recidivist, a fost înaintat Parchetului pentru că a fost prins în flagrant delict de furt.

— Constantin Negrea, fost condamnat pentru omor și Bibiana Nagy, slovacă, vinovați de a fi favorizat ascunderea și dispariția lui Dumitru Pop și a Rosaliei Peter din Timișoara.

— FURT. Ioan Senasi din strada Baron Urs a anunțat poliția că necunoscuți care i au furat haine în valoare de 30.000 lei.

— **AVIZ**. Subscriitorii care au achitat pentru „Imprumutul Reîntregirii 1941” la Administrația Financiară Arad, Ghișeul Central și posedă chitanța Nr. 5001—6600 579151—579250, 579751—580000 943451—943700, 944001—944250 și 944751—944880 să se prezinte cu chitanțele de mai sus cât mai urgent la Perc. II Arad, Camera No. 14, pentru a-și ridica titlurile. In caz contrar titlurile neridicate se vor consemna la depuneri.

Revoltele din Indii iau proporții

Bangkok. (Radior) Agenția Stefani comunică: SITUATIA ESTE EXTREM DE SERIOASA LA BOMBAY, UNDE MULȚIMEA A ATACAT BIHOURILE DE POLITIE, REUȘIND A INCENDIA TREI DINTRE ELE. SERVICIILE POSTALE, PREGUM ȘI TELEFONUL NU MAI FUNCȚIONEAZA DE DOUA ZILE. GREVIȘTII AU COMIS PANA ACUM NUMEROASE ACTE DE SABOTAJ, DAR POLIȚIA NU ESTE IN NUMAR SUFICIENT PENTRU A REPRIMA REVOLTELE CARE AU ISBUCNIT. STUDENȚII AU ADUNAT ȘI OPRIT TRAMVAELE CARORA LE-AU DAT FOC. LA BOMBAY AU FOST OMORITE 25 PERSOANE ȘI MAI MULT DE 400 RANITE. LUNI SEARA O MULȚIME IMENSA A INCERCAT SA ATACE PALATUL VICEREGELUI DE LA DELHI, INSA A FOST RESPINSA DE POLIȚIE ȘI DE DETASAMENTELE DE TRUPE.

CONFERINTA
ARAD. Duminică după masă a avut loc în sala de festivități a Palatului Cultural Arad conferința dlui Aurelian Merșan, care a tratat subiectul „Comunismul de ieri și comunismul de azi”. Din partea Consiliului de Patronaj al prefecturii județului Arad primi știrea că a primit cota respectivă din venitul conferinței care a fost decontată de conferențiar.

AVIZ
Astăzi am preluat Lăptăria și comerț cu alimente din Arad, Str. Rusu Șirianu No. 2, proprietatea dlui Victor de Gasparo. Cine are vreo pretențiune comercială față de dl. de Gasparo, să se prezinte la subsemnata în termen de 8 (opt) zile. După acest termen nu se va lua în considerare nici o reclamațiune în acest sens.
Arad, la 10 August 1942.
Cordea Natalia.

AVANSARE BINEMERITATA
LIPOVA. Suntem în situația de a anunța avansarea dlui comisar ajutor dela poliția orașului Lipova, la gradul de comisar plin.
Este o avansare binemeritată, iar noi care în coloanele acestor ziar am fost numai obiectivi, salutăm cu deosebită satisfacție acest act mai mult decât mulțumitor, al organelor superioare care l-au propus.
Comisarul Vasiliu ca șef al biroului judiciar de pe lângă poliția orașului Lipova, au depus o activitate pe care credem puțin oamenii de meseria sa, o depun. Fără a-și aduce nici o laudă, poliția pe care o servește poate fi mândră de elemente de talia comisarului Vasiliu.
Element tânăr, cu noi orizonturi, cu mentalitate nouă în materie de poliție judiciară, a știut să deslege cele mai dificile probleme ce i s-au pus. Sunt încă vii în memoria locuitorilor din Lipova furturile descoperite datorită numai abilității de bun polițist a comisarului Vasiliu.
Urăm noului comisar un salt în că înaintea, care credem nu va în lărgia.

CORSO, Arad Cinema de premiere
Telefon 23-64
Singurul cinema cu pianoul deschis
AZI, MERCURII încă 2 zile
Repr. 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri obișnuite
PRINȚESA SISSY
Un film distractiv și umoristic, în care toți interpreții ne devin simpatici. In rolurile principale: Traudi Stark, Paul Hörbiger, Hans Knoteck, Gerda Maurus, Emil Stohr și Otto Tessler. — Jurnal cu ultimele evenimente.

Infrângerea americanilor din insulele Solomon

SHANGHAI. (Radior). Agenția DNB anunță: TRUPELE AMERICANE AU FACUT O INCERCARE DE DEBARCARE PE INSULA TULAGI CARE FACE PARTE DIN GRUPUL INSULELOR SOLOMON. FORȚELE JAPONEZE CARE OCUPAU INSULA, AU REUȘIT SA NIMICEASCA IN MARE PARTE PRIN LUPTA SANGEROASE EFECTIVELE INAMICE CE DEBARCASERA ACOLO. DEASEMENEA VASELE DE TRANSPORT AMERICANE CARE ADUSESERA TRUPELE, AU FOST SCUFUNDATE. NU SE CUNOAȘTE INCA REZULTATUL DEFINITIV AL LUPTEI NAVALE DIN INSULELE SOLOMON, INSA NU E EXAGERAT A SE SPUNE DE PE ACUM CA EA A REPREZENTAT O INFRANGERE SDROBITOARE PENTRU FORȚELE NAVALE ȘI AERIENE ANGLO-AMERICANE.

FORUM Singura sală bine aerisită și răcoroasă
Repr. la 5, 7.15 și 9.30
In fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.
AZI
Azi premieră!
O dramă puternică într-o admirabilă interpretare
MAMA ȘI PICA
Cu Francisca Kinz — Ferdinand Marian. Jurnal Nr. 26

„Victoria”

Intreprindere de transporturi. Proprietar: I. LINDNER.
Preia tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, nutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. Dr. ȘTEFAN CICIO POP No. 1. Telefon 25-75.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
Miercuri:
Dr. Földes, str. Eminescu
Wotach, Gara CFR Arad, tel. 27-79
Farmacii permanent deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

U t i m a o r ă

Cavaleria

De luni seara cavaleria românească ne-a umplut din nou inimele de mândrie prin cucerirea orașului portuar Jaisk, de pe malul de răsărit al Mării de Azov. Noua și marea victorie a cavaleriei românești a fost adus la cunoștința întregii Europe prin comunicatul special al cancelarului general al Führerului în care se spunea: „Cavaleria românească eperând pe coasta de răsărit a Mării de Azov, a cucerit Duminică, după o luptă scurtă, orașul Jaisk de pe coasta Mării de Azov”. Aceiași victorie a fost anunțată tot printr-un comunicat special și de către comandamentul românesc, iar posturile noastre de radior au închinat o emisiune specială nouilor fapte de arme a cavaleriei românești.

Inimele și sufletele noastre s'au umplut de bucurie în fața vitejiei cavaleriștilor români, acești ostași, disprețuitori de moarte, care dela trecerea Prutului, au fost mereu în frunte, luptând alături de infanterie și urmărind în goana cailor, retragerile hoardelor bolșevice. Deviza cavaleriei românești a fost și este: Mereu înainte. Și ea nu și-o desminte. Ea este mândria armelor românești. Spiritul ei, vitejia ei de azi își are ispravile în primii călăreși ai demnilor descălcători și în cei câteva sute de călăreși care acum câteva veacuri au luptat arădând de pe atunci atențiunea întregii Europe asupra vredniciei cavaleriei românești. În cursul veacurilor, cavaleria românească nu s'a desmintit niciodată. Gata oricând, pe cali ei mici și pietreși, a constituit întotdeauna un obstacol de netrecut pentru inamic și prăpăd în urmărire. Iar acum, în Războiul Sfânt, în războiul pentru salvarea Europei, cavaleria românească a făcut minuni de vitejie. Dincolo de Prut, în Basarabia, dincolo de Nistru, în stepa Nogaiului și Crimeia; și mai departe până în porțile Caucazului, cucerind orașul Jaisk, ea s'a luptat pietros și vijelios pentru gloria neamului și dreptatea românească. Faptele de arme ale cavaleriei românești — urmașa nobilă a călăreșilor lui Ștefan și Mihai — sunt tot atâtea înscrise în cartea dreptății românești și întreaga suflare românească e mândră de călăreșii săi, pe care-i urmărește cu drag în drumul lor victorios.

s. m.

Incorporarea tinerilor cu termen redus

Dispozițiuni pentru studenți și elevi

BUCUREȘTI. (Rador). Ministerul Apărării Naționale prin Marele Stat Major aduce la cunoștința următoarele:

1. Pe data de 1 Octombrie 1942 se vor încorpora tinerii însumări cu termen redus pe baza art. 71 și 72 din vechea lege asupra recrutării armatei și care fac parte din contingentele 1943 și 1944 născuți în anii 1921 și 1922.

2. Pe aceeași dată se vor încorpora și tinerii însumări cu termen redus art. 71 și art. 72 din vechea lege de recrutare care fac parte din contingentele 1942 și mai vechi și care nu au satisfăcut până în prezent serviciul militar, fiind amânați pentru studii sau medical.

3. Pe aceeași dată se vor încorpora și tinerii din contingentul 1944 care sunt absolvenți a cel puțin 4 clase de liceu și care în conformitate cu prevederile art. 5 din noua lege de recrutare publicată în Monitorul Oficial Nr. 157 din 9 Iulie a. c. au dreptul a urma școlile de subofițeri de rezervă cu condițiunea de a fi satisfăcut ceintele legii de pregătire premilitară.

Tinerii din această categorie (absolvenți a 4, 5, 6 și 7 clase de liceu care nu aveau dreptul la termen redus după vechea lege de recrutare, vor cere cercurilor ter-

itoriale respective până la data de 25 Septembrie a. c. însumarea în condițiunile art. 5 din noua lege de recrutare.

Cererile vor fi însoțite de actul de studii și adeverința de pregătire premilitară.

4. Toate amânările de studii până în prezent se anulează pe data de 1 Octombrie.

5. Se vor acorda amânări de studii pe anul 1942—43 numai până la vârsta de 27 ani, în condițiunile următoare:

a) Tinerilor studenți care până la data de 25 Septembrie 1942 vor dovedi că au trecut toate examenele ultimului an de studii cât și ale anilor precedenți numai în sesiunile de primăvară și toamnă.

Studenții care și-au trecut în anii precedenți vreun examen în sesiunea de iarnă, nu vor putea beneficia de amânare de studii.

Pentru facultățile la care se cere un examen special de licență, nu se vor acorda amânare studenților, care fiind în ultimul an, nu și vor fi luat și acest examen până la data de 25 Septembrie 1942.

b) Se acordă amânări de studii numai pentru o singură licență și nu pentru a doua licență, doctorat, specializare, etc.

c) Nu se acordă amânări tinerilor care sunt în prezent bachelareți absolvenți de liceu, precum și elevi

de liceu sau școli similare.

d) Același regim se aplică și tinerilor care se găsesc la studii în străinătate.

6. Studenții facultăților de medicină umană, veterinară și farmacie și ai școlilor politehnice vor fi încorporați pe același dată la secțiile de pregătire militară de pe lângă facultățile sau școlile respective.

De același regim se vor bucura și tinerii care vor dovedi până la data încorporării că au fost admiși în anul 1 al uneia din aceste facultăți sau școli.

7. Toți tinerii care au dreptul la amânare de studii pe baza celor de mai sus vor cere acest lucru cercurilor teritoriale respective cel mai târziu până la data de 25 Septembrie a. c. Cererile vor fi însoțite de certificatele eliberate de decanatul facultății sau școlii respective prin care să se ateste că a trecut toate examenele în fiecare an așa cum se specifică la punctul 5 aliniatul a).

Odată cu încorporarea tinerilor de mai sus, unitățile combatante vor primi voluntari dintre tinerii care au cel puțin 4 clase de liceu și care conform art. din noua lege de recrutare au dreptul a urma școlile de ofițeri sau subofițeri de rezervă cu condițiunea să aibă vârstă de cel puțin 18 ani împliniți la data de 31 Decembrie 1942.

Se atrage atențiunea tinerilor care nu au vârsta de a fi încorporați în acest an și care se vor înscrie la diferite facultăți sau școli superioare, că la epoca încorporării nu li se va acorda amânări de studii indiferent de situația școlară, în care s'ar găsi, fiind obligați a-și întrerupe studiile și a face serviciul militar în conformitate cu prevederile art. 5 din noua lege de recrutare. În acest caz e preferabil a face mai întâi serviciul militar ca voluntar și numai după aceea a continua studiile universitare.

Drapelul francez la Paris

PARIS. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Pentru întâia oară dela încheierea armistițiului drapelul francez a fost ridicat ieri la palatul Matignon, reședința din Paris a șefului guvernului.

Președintele Laval și miniștrii

afiași în acel moment la Paris, au asistat la această ceremonie.

Un detașament din garda republicană a dat onorurile. De azi înainte drapelul francez va flăcăi deasupra palatului Matignon, oricâteori șeful guvernului se va găsi în capitala Franței.

Grevă generală la New Delhi

GENEVA. (Rador.) Agenția United Press citată de corespondentul agenției DNB anunță că la New Delhi greva este acum aproape generală. Se aud neîncetat strigătele de luptă ale partidului congresist care cere plecarea englezilor din India

și eliberarea lui Gandhi și a celorlalți șefi ai congresului.

Studenții nu mai merg la cursuri și s'au amestecat printre manifestații partizană ai congresului.

Reprezentantul agenției United Press la New Delhi adăugă că mul-

țimea a paralizat complet circulația și viața comercială. Manifestanții nu au săvârșit nicăieri vreo acțiune de violență ci s'au mărginit să ceară tuturor englezilor și americanilor pe care îi întâlneau să plece imediat din India.

Scopul conferinței dela Moscova

BERLIN. Agenția DNB transmite: Deutsche Diplomatische Korrespondenz ocupându-se de conferința diplomaților și militarilor aliați la Mos-

cova, scrie că Anglia și Statele Unite încearcă să convingă Moscova că ele o ajută din toate puterile. În realitate, Anglia caută și acum

ca și în 1917, politicianul care să asigure rezistența trupelor după căderea regimului bolșevic.